Ejercicio 2.5 .4
Filtro de arre
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La figura muestra una

Tarea

Estrategia vista cortada de un
Ejecucion filtro que elimina
Conclusiones acerte e |mpurezas,

de una instalacion de
aire a presion

Tareas:
A Obtenga los modelos de todas las piezas gel producto

“Utilizando los disefios de las paginas siguientes

B Obtenga el ensamblaje

C Obtenga un ensamblaje en explosion,
distinguiendo claramente los subconjuntos
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Tarea

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

© 2021 P. Company C. Gonzélez

Notas para guiar la tarea:

4 El funcionamiento del conjunto se puede resumir
de la siguiente forma:

/ El aire humedo y con impurezas entra por la boquilla derecha
de la tapa, se arremolina por la accion del centrifugador
antes de pasar a través de los poros del filtro de bronce
poroso para salir limpio por la boquilla izquierda de la tapa

/' Las impurezas y el aceite caen por gravedad y resbalan
por los laterales del disco deflector hasta el fondo del
vaso de policarbonato

/" De ahi pueden ser purgados abriendo manualmente la
valvula de purga, la cual se abre empujando desde abajo
para vencer la fuerza del muelle que la mantiene cerrada

El vaso esta cubierto por una carcasa de aluminio, que tiene
una ventana lateral para ver el nivel de aceite e impurezas

| Elvaso y la carcasa se unen a la tapa mediante
seis tornillos con sus correspondientes tuercas
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Tarea

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones
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Las piezas estandar son:

Los disefios de las piezas se muestran en los dibujos adjuntos

v Una junta torica tipo DIN DIN 3771 de 16 mm de diametro interior, y un grosor de 1.8 mm

I Un tornillo de cabeza hexagonal DIN EN 24014, de rosca M4 y longitud de la cafia de 25 mm

v Seis tornillos DIN 7984 de cabeza redonda con vaciado hexagonal (tipo Allen),

con 20 mm de longitud de cafia y rosca M4 de 17.9 mm de longitud

V" Seis tuercas hexagonales de rosca M4, tipo ISO 4035 delgadas
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jecucion




Tarea

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones
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Tarea 1 1
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones
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Estrategia

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

La estrategia de modelado consiste en utilizar las indicaciones
de disefno para obtener los modelos de todas las piezas

\
\
\

/ Por ejemplo, analizando el disefio de la pieza 1 se observa: \

) El'nucleo de la pieza es de revolucion ’
J Tiene una la rosca (que se puede
simplificar como cosmética)

/" Tiene un hueco hexagonal tipo “Allen”

. El'agujero central se pueden obtener como taladro

\\J Los aguijeros laterales se pueden obtener como taladros

Aplique patrones para modelar las piezas que tienen
elementos repetitivos

P Ry
= =
/ = = Vv’
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Estrategia

Tarea La estrategia de ensamblaje es:

Estrategia

Ejecucion | Complete el analisis funcional, para determinar la funcion
Conclusiones de todas las piezas y asignarles un nombre apropiado

,,—J/' e . . . \\
~ Utilice también la secuencia de montaje

!/ Agrupe las piezas por unidades funcionales -
Lpara decidir los agrupamientos

‘/

! Comience agrupando los sub-conjuntos

| Ensamble finalmente el conjunto global

v Utilice los emparejamientos que mejor
simulen el proceso real de montaje

[ Utilice las “affordances” para emparejar las piezas

N

Son caracteristicas provistas dentro de las piezas
para hacer que sea mas facil agarrarlas, moverlas,
. orientarlas e insertarlas

p

{ Las parejas de roscas son el caso mas tipico ﬁ
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Estrategia

e Use la descripcion del funcionamiento para determinar la
Estrategia funcion, el material y los nombres de las piezas:

Ejecucion
Conclusiones / La tapa (de hierro colado o acero)
realiza la funcion de cerrar el recipiente

donde se filtra el aire '
También contiene los conductos
de entrada y salida del aire

/- El vaso (de policarbonato transparente)
delimita el recipiente donde se filtra el aire

Permite ver el interior

! La carcasa (de aluminio)
protege el vaso

También tiene una ventana para ver
la cantidad de impurezas depositadas
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Estrategia

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones
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7 El cuerpo de la valvula de purga (de

Se observa la ranura tipo “Allen” }
bronce) sirve de soporte para la valvula

para apretar y aflojar el tapdn

Pero también sirve para unir el vaso
y la carcasa por la parte inferior

' La junta tdrica (de caucho) se encaja en la
ranura del cuerpo de valvula, para sellar la

salida por la boca inferior c

! El muelle (de acero) sirve para presionar el %

cuerpo de la valvula, de forma que sus
orificios laterales estén fuera del vaso ﬁEn concreto, en el hueco }

cilindrico de su boca inferior

/ El tapon de la valvula (de acero) sirve
para limitar el desplazamiento del
cuerpo de la valvula, y actia como
tope inferior del muelle

Se observa la ranura tipo “Allen”
para apretar y aflojar el tapdn
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Estrategia

| Elfiltro es un casquillo cilindrico de bronce

Tarea

Estrategia poroso, que permite el paso del aire a través
Ejecucién de su pared, pero bloquea el aceite en
ponelusiones suspension ﬁAsi como cualquier otra impureza sélida en suspensic')n]

! Elfiltro se enrosca a la tapa mediante
una boquiIIa de aceroﬁ En la que el filtro se encaja a presién}

I Entre la boquilla y el filtro se encaja un centrifugador
(de laton cepillado) ﬁSus aspas obligan al aire entrante a girar, creando turbulencias}

' En la parte inferior del filtro se encaja un deflector
(de plastico blanco) que impide que las impurezas
ya caidas vuelvan a mezclarse con el aire

" El deflector se sujeta mediante un tornillo...
...enroscado a un disco de fijacion (de l

hierro fundido), encajado a presion en
la parte inferior del filtro ﬁAyudando asi a cerrar ese hueco del fiItro}
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Estrategia
Tarea Asigne el nombre apropiado a cada pieza:
Estrategia —
Ejecucion Cuerpo Boqui”a Tapa de
Conclusiones de purga I del filtro v presion
Muellede | E= -
vl Centrifugador 5‘©§ Vaso de
vaiia = V71T | |policarbonato
Tapon de
purga Filtro de
bronce
Carcasa
Disco de
fijacion
Deflector

Y modifique los nombres de los ficheros antes de ensamblar

© 2021 P. Company C. Gonzélez
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Estrategia

farea Determine los sub-ensamblajes funcionales y/o de montaje

Estrategia

Ejecucion

1 La junta torica deben encajarse en
el cuerpo de la valvula antes de
montar la valvula de purga

Conclusiones

2 La valvula de purga debe montarse
sobre el montaje del vaso y su carcasa

Porque el cuerpo entra por arriba, mientras
que el muelle y el tap6n entran por abajo

J El filtro puede montarse
por separado...

...para luego
roscarlo a la tapa

4 La tapa (con el filtro) es lo ultimo que se debe unir al
vaso mediante los seis tornillos con tuerca

© 2021 P. Company C. Gonzélez
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Estrategia

Tarea La descripcion del montaje de las piezas también sirve para
Estrategia determinar la secuencia de explosion de los subensamblajes:

Ejecucion

Conclusiones
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Ejecucion

Tarea Modele la marca 1:

Estrategia
Ejecucion
Modelos

Ensamblaje

Explosion
Conclusiones

Evaluacion

| Dibuje el perfil de
revolucion en el
plano del alzado

F [ ]
p14!™
l

 Obtenga el nicleo de la pieza por revolucion

! Afiada la rosca

cosmeética

© 2021 P. Company C. Gonzélez

g- Rosca cosmética ®
v X
Configuracion de rosca ~

®

Empezar por cara/plano:

L)

Estandar:

DIM ~
Tipo:

Roscas Standard ~
Tamafio:

M14 v

@ 11.797mm

Hasta profundidad esp ~

(a 5.00mm c

e

jAsegurese de hacerla visible!

~

Propiedades de decumente - Documentacion

Opciones de sistema Propiedades de documento

Filtro de visualizacion
EARoscas cosméticas

Estandar de dibujo
[ Anctaciones

[+ Cotas

MNot:

- Intersecciones virtuales i
Tablas [ Acabado ial
DimXpert Soldaduras
Documentacién [ visualizar todos los tip
Rejilla/Enganche (A [

| Roscas cosméticas sombreadas
olerancias geometricas

J
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Ejecucion

_ / Dibuje un perfil hexagonal en una datum B o 4
—_— al vuelo, sobre la cara superior del nucleo —
Ejecucion Direccién 1 ~

Modelos I Extruya hasta una profundidad de 4 mm IS

Ensamblaje para obtener el hueco hexagonal tipo “Allen” .« s :

Explosion
o v Utilice la herramienta L6z
B taladro para obtener el ™|

taladro central 3000/ o8

Tamanio:

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaa ~ Tipo de taladro ~
I Dibuje un croquis auxiliar = J 0 (1
para facilitar la colocaciéon del ™8 i
taladro transversal W 0

(" Utilice la herramienta .

Maostrar ajuste de tamafio
personalizado
al

taladro para obtener el
taladro transversal

0

ondicién fin;

o

[

Por todo v
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Ejecucion

Tarea Modele la marca 2:

Estrategia

eoucis ’

L / Obtenga el nticleo de la

odelos . .,

Ensamblaj pieza por revplumon de
Explosion un perfil dibujado en el

Conclusiones planO del alzado

Evaluacion

v Afada la rosca cosmética

” Obtenga la ranura
hexagonal con un
corte extruido, desde
la base de la pieza

Estandar:

Tipo:
\/ Use un taladro Tamafios de perforadores o
para hacer el :rne::::caciones de taladro ~
agujero central 200 .

m Mostrar ajuste de tamafio
personalizado

Condicién final ~

Hasta el siguiente ~
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Ejecucion

Tarea Modele la marca 3: I
Estrategia / i
Ei ., . A | ;Bmm f i
S ! Defina la curva - ;
Modelos o B |3mm |
Ensamblaje hehco@al regpecto I P |
Explosion aun eje Vert|Ca| ’;'Li*--f I
Conclusiones j?:m
Evaluacion —

' Dibuije la circunferencia de perfil en un plano
perpendicular a la curva helicoidal por su punto inicial

v Aplique un o
barrido para ——
Obtener el \ ﬁ:o,%‘_; (% ?l.::ue:::e EE}‘E“]
muelle C— 7 o hizedo
—=f gz’list; lateral
I_.Origen
4 BTrayectoria
A [l Plano perfil
" Aflada asas de ek

~ [ Asas de ensamblaje

Contacto inferior

ensamblaje

Contacto superior =
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Ejecucion

Tarea Modele la marca 4:
Estrategia
cucic ,

L ' Obtenga el nicleo

odelos .

Ensamb|aje de |a pllelza por L} Rosca cosmética

Explosion revolucion de un cx
Conclusiones perfll diijadO en el (l;lg::::::)ernm
Evaluacion plano del alzado

@ 21.797mm

/" Afada la rosca cosmética T

/" Recorte para
obtener las caras
facetadas

Ejercicio 2.5.4 / 20
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Ejecucion

Tarea Modele la marca 5: .
Estrategia
oucid ’

L / Obtenga el ntcleo de la

odelos ) .,

Ensamblje pieza por revplumon de

Explosion un perfil dibujado en el
Conclusiones plano del alzado
Evaluacion

/- Obtenga una ranura
por corte extruido de
un perfil dibujado en
la planta

v Obtenga el resto

de ranuras I .

mediante un \ ~. > | oirecdon

patron circular < Separacion:| 360 12
;_f' ] Instancas: |12 =
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Ejecucion

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Modelos

Ensamblaje

Explosion
Conclusiones

Evaluacion

Modele la marca 6:

Obtenga el nucleo
de la pieza por
revolucion de un
perfil dibujado en el
plano del alzado

Afada un taladro con rosca cosmética

Modele la marca 7:

/" Obtenga el nucleo
de la pieza por
revolucion de un
perfil dibujado en el
plano del alzado

v Afada los chaflanes

© 2021 P. Company C. Gonzélez

‘ M4

‘ Condicién final

2| Hasta el siguiente

Opciones
[ con anctacién de r.

[IMostrar ajuste de tamal

fio personalizado

2.00000000mm |5

45,00000000°
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Ejecucion

Tarea
Estrategia
Ejecucion
Modelos
Ensamblaje
Explosion
Conclusiones

Evaluacion

Modele la marca 8:

' Obtenga el nucleo de la
pieza por revolucion de
un perfil dibujado en el
plano del alzado

/" Afada una ranura por corte
extruido a partir de un perfil
dibujado en el alzado

V" Obtenga el resto
de ranuras
mediante un
patron circular

© 2021 P. Company C. Gonzélez

Alzage ——

i Separacian:

Instancias:

Direccign 1

360.00000000° 5

10

_———-—/

)

J
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Ejecucion

Tarea Modele la marca 9:

Estrategia &
cucic ,
L / Obtenga el nicleo
odelos .
Ensambieie dela plfa’za por
Explosion revolucion de un i
Conclusiones perfll dlijadO en T:.m,omdo v
Evaluacion el plano del alzado poodme e EZ?J.HL c;)r;)rgauis como
Dpmsonsigads posicionar el taladro
dic;astﬂn‘l ' :

Opciones
Con anotacidn de rosca

[ clase de rasea

/" Afada un taladro roscado en la brida

|:|Avel|anado lado derecho

[[] avellanado lado izquierdo
o .
il Matriz de taladros @

v X

\/ Obtenga el resto Direccidn 1 A
|Arista<1> |
de talad rOS OSeparacién de instancia

(®) Separacion igual

mediante un (5 o000
patron #E

[ pireccién 2 hd

Operaciones y caras Lad

@

Taladro roscado Mé1
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Ejecucion

Tarea /' Haga un corte extruido para afadir la
Estrategia ranura de inspeccion del nivel de aceite
Ejecucion

Modelos Ranura nivel aceite @

Ensamblaje v X ®

Explosion Desde ~
Conclusiones Plano de croquis v
Evaluacion Direccidn 1 ~

| Hasta el siguiente L |
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Ejecucion

Tarea Modele la marca 10:
Estrategia M
Ejecucion J Obtenga e| 5% ©120
Modelos , ~ Hs
Ensambla nucleo de la ;_:ITL_]
je .

Explosion p|eza por _ﬂ_,_@_gp___“ 0
Conclusiones reV0|UCi(’)n 3 g
Evaluacion de un perf|| A 3

dibujado en =
el plano del
alzado

Y Afiada la mitad de los agujeros
mediante taladros roscados

' Obtenga el resto de
taladros por simetria

- Alternativamente, obtenga un
taladro y aplique un patron circular
. para obtener los otros cinco

© 2021 P. Company C. Gonzélez

Estandar:

150
Tipa:

Taladro roscado !

Especificaciones de taladro ~

Tamafio:

Mo hed

J//

o

N
Dibuje un croquis de
colocacion antes de
definir los taladros |
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Ejecucion

Tarea Modele la marca 11:
Estrategia
eoucis _
L v Obtenga el disco de
odaelos
Ensamblaje la base.[?or .
Explosion revolucion a partir de
Conclusiones un perfl| diijadO en
Evaluacion el alzado

V" Afada los taladros
roscados del disco

v Obtenga el tunel
central por extrusion a
ambos lados a partir P
de un perfil dibujado en  Con una extrusion

- - 1| Por todo el tunel
el alzado ~—— ftendralamisma

" longitud que el disco |
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Ejecucion

Tarea V" Afada los taladros que conforman los conductos de entrada y salida:
Estrategia Cetandar:
Ejecucion v Aflada un 150 v
Modelos taladro liso Tipo:
Ensamblaje desde la cara de e deperadores
Explosion salida del tunel ::r::fadom detaledro 2
Conclusiones (@100 v
Evaluacion
v Afada un |p v] ]‘;:L‘:me —
taladro roscado  [rsecro roscado | ua[oomm E
centrado en la Especifcadonsde e e

base del discO  p.u0 O Wewwm 3

Estandar:

/" Afada un s i 7 m—
taladro roscado s s V] Rfc:
concentrico con R e ~ " st profundidad especiiada |
el taladro liso v o Eleom [
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Ejecucion

Estandar:

Tarea ! Afiada un taladro liso = g
Estrategia desde la cara de entrada s sepetorscores ]

Especificaciones de taladro ~

Ejecucion del tunel hasta una
Modelos profundidad de 30 mm - .

[IMostrar ajuste de tamafio personalizado

Ensamblaje Condicién final ~
., ‘ Hasta profundidad especificada ~ |
Explosion B
1LE [ 3000mm | ¢
Conclusiones
Evaluacion Eetindar:
50 ~|
Tipo:
vV Afada untaladroliso s g

Especificaciones de taladro ~

descentradoen la
base del disco jovoe -

[IMastrar ajuste de tamafio personalizado

Condicién final &

| Hasta profundidad especificada M |

s ‘ 20.00mm | a

Estandar:

~ |\SO

" Afada un taladro o |

roscado concentricocon . . _
eltaladrode lacarade ™"

IM20 v

entrada del tnel s e g st s

Condicién final ~

‘ Hasta profundidad especificada d ‘
s :
Rosca:

‘ Hasta profundidad especificada (2 * ‘
i :
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Ejecucion

Tarea

Estrategia

Ejecucion
Modelos

Ensamblaje

Explosion
Conclusiones

Evaluacion

© 2021 P. Company C. Gonzélez

Comience el ensamblaje usando los emparejamientos mas
apropiados para encajar la junta torica en el cuerpo de la valvula:

/ Inserte el cuerpo de valvula en un ensamblaje nuevo

/ Alinee el origen del cuerpo de valvula con el del ensamblaje

/ Inserte la junta (tomada del Toolbox) y afiada dos
emparejamientos:

' Empareje los ejes de Empareje asas, porque no se
revolucion (datum-datum) puede emparejar geometrias

/" Empareje la superficie torica con el
fondo de la ranura (affordance)
7

~

Geometria provista dentro de la
_pieza para facilitar el ensamblaje

y Etiquete y agrupe los emparejamientos:

L. Origen
4 % ﬁ Cuerpo de purga<1>
4 ? ﬁ (-] o-rings series g_din<1= (O-ring DIN 3771 - 16x1.8
= m]m] Relaciones de pesicion
A Alinear origen (Cuerpo de purga<1=,Crigen)
= ﬁ Junta
/ﬂ Anillo coaxial (Cuerpo de purga<1>,o-rings series g_din<1>)
(3\ Anillo tangente a fondo de ranura (Cuerpo de purga<1>,o-rings series g_din<1>)

Ejercicio 2.5.4 / 30



Ejecucion

Tarea

Estrategia

Ejecucion
Modelos

Ensamblaje

Explosion
Conclusiones

Evaluacion

© 2021 P. Company C. Gonzélez

Use los emparejamientos mas apropiados para ensamblar
el sub-conjunto del vaso:

/" Encaje la carcasa
sobre el vaso

/ Inserte el vaso en un ensamblaje nuevo

/ Alinee el origen del vaso con el del ensamblaje

v Inserte la carcasa y afiada tres emparejamientos (buscando
elementos geométricos que actuen como affordances):

/" Concéntricos los
cuellos de las

! Inserte el cuerpo de bocas inferiores

valvula (con junta) en la

. . v Vaso asentado en
boca inferior del vaso

fondo de carcasa

v Agujeros para
" Afiada el muelle tornillos coaxiales

J Etiquete y agrupe los emparejamientos:
L Origen

4 % ﬂ Vaso policarbonato<1>
L4 % ﬂ Carcasaa luminio<1>
< @@ Relaciones de posicién

"; Complete el Subconjunto /( Alinear origen Vaso (Vaso policarbonato<1=,Origen)
Con el ta pén @ Concéntrica con vaso (Vaso policarbonato«1>,Carcasa aluminio<1>)

/( Apoyar en el fondo (Vaso policarbonato<1=,Carcasa aluminio<1>)

@ Alinear taladros (Vaso policarbonato<1=,Carcasa aluminio<1>)
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Ejecucion

Tarea
Estrategia
Ejecucion
Modelos
Ensamblaje
Explosion
Conclusiones

Evaluacion

© 2021 P. Company C. Gonzélez

Use los emparejamientos mas apropiados para ensamblar
el sub-conjunto del vaso:

/ Inserte el cuerpo de la valvula de purga y afiada tres
emparejamientos (buscando elementos geométricos que
actien como affordances):

/" Encaje la carcasa
sobre el vaso

v Conceéntrica la
cafia del cuerpo
de valvula con los
cuellos de las

/ Inserte el cuerpo de bocas inferiores

valvula (con junta) en la

boca inferior del vaso /" Junta térica tangente
al fondo del vaso

iSe simula contacto rigido, sin
deformacién elastica de la junta!

/" Afada el muelle

/" Etiquete y agrupe los L @rsen

. . ; Vaso policarbonato<1=
emparejamlentos % g Carcanla aluminio<1>

ﬁ {-) Cuerpo de purga<1=
@@ Relaciones de posicién
/( Alinear origen Vaso

/- Complete el subconjunto
, 4 ﬁ Carcasa
Con el tapon b ﬁCuerpo de purga

@ Concentrico con agujero del vaso

O Anillo tangente al fondo

4 * ¥ =
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Ejecucion

Tarea

Estrategia

Ejecucion
Modelos

Ensamblaje

Explosion
Conclusiones

Evaluacion

© 2021 P. Company C. Gonzélez

Use los emparejamientos mas apropiados para ensamblar
el sub-conjunto del vaso:

Encaje la carcasa / Inserte el muelle y afiada tres emparejamientos (usando
sobre el vaso datums y asas, porque no hay affordances):

7 Coaxial muelle y
cuerpo de valvula

iUse el datum EjeT,
definido como “asa” en
el modelo del muelle!

/ Inserte el cuerpo de
valvula (con junta) en la v Contacto del muelle
boca inferior del vaso con la boca del vaso

superior, definido como “asa’

iUse el croquis Contacto
en el modelo del muelle!

/" Aflada el muelle

' Para el contacto del oo
muelle con el tapon hay ~ * @ vaso policarbonato<t

v €& @ Carcasa aluminio<1>

que esperar a afiadir el + & o cuerpo se purga<t»
v G () Muelle<t>

tap(')n - i) Relaciones de posicién
/- Complete el subconjunto | (5 e orgen o
con el tapén " Etiquete y agrupe los * D
emparejamientos: X Comilconagier

/‘ﬂ Apoyo superior en boca del vaso
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Ejecucion

Tarea
Estrategia
Ejecucion
Modelos
Ensamblaje
Explosion
Conclusiones

Evaluacion

Use los emparejamientos mas apropiados para ensamblar

el sub-conjunto del vaso:

~ Encaje la carcasa
sobre el vaso

! Inserte el cuerpo de
valvula (con junta) en la
boca inferior del vaso

Anada el muelle

/- Complete el subconjunto
con el tapon

© 2021 P. Company C. Gonzélez

J Inserte el tapén y afiada dos emparejamientos (buscando
elementos geomeétricos que actuen como affordances):

V Roscas
concéntricas

| Contacto del
muelle con la
boca del tapdn

iUse el croquis Contacto }

inferior, definido como “asa”
en el modelo del muelle!

I_, Origen

@& @ Vaso policarbonato<1>

@ @ Carcasa aluminio<1>

ﬁ (-) Cuerpo con junta<1s=

@ 7 () Muelle<1=

@ # (-) Tapon purga<1s

@@ Relaciones de posicion

/(. Alinear origen Vaso

b3 Carcasa

[3 Cuerpo de purga

3 Muelle

[ Tapon
@ Roscado en cuerpo de purga
/ﬂ A tope con base del muelle

| Etiquete y agrupe los
emparejamientos:

4 * - - ¥ W

3
3
3
-
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Ejecucion

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Modelos

Ensamblaje
Explosion
Conclusiones

Evaluacion
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Use los emparejamientos mas apropiados para ensamblar

el sub-conjunto del filtro:

I Inserte la boquilla como

primera pieza

/" Inserte el centrifugador

! Inserte el filtro

/ Inserte el disco de
fijacion en la boca
inferior del filtro

! Coloque el
deflector en
posicion

' Sujete el deflector

anadiendo el tornillo

./ Inserte la boquilla en un ensamblaje nuevo

/ Alinee el origen de la boquilla con el del ensamblaje

Inserte el centrifugador y afiada dos emparejamientos:
/ Empareje el cilindro inferior
de la boquilla con el agujero
cilindrico del centrifugador
(affordance)

/" Suba el centrifugador hasta
que su cara superior haga
tope con el escaldn de la
boquilla (affordance)

J Etiquete y agrupe los L, origen
emparejamientos: » @ @ Boquilla de filtro<1>

M @@ Relaciones de posicidn

/ﬂ Alinear origen

~ [ Centrifugador
@ Concentrical
/( Coincidente2

/

Ejercicio 2.5.4 | 35

v {8y @ (1) Centrifugador<1=»




Ejecucion

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Modelos

Ensamblaje
Explosion
Conclusiones

Evaluacion
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Use los emparejamientos mas apropiados para ensamblar

el sub-conjunto del filtro:

! Inserte la boquilla como

primera pieza

/ Inserte el centrifugador

I Inserte el filtro

/ Inserte el disco de
fijacion en la boca
inferior del filtro

! Coloque el
deflector en
posicion

! Sujete el deflector
afadiendo el tornillo

7 Inserte el centrifugador y afiada dos emparejamlem

v Empareje el cilindro inferior de
la boquilla con el agujero
cilindrico del filtro (affordance)

superior haga tope con el
centrifugador (affordance)

/" Suba el filtro hasta que su cara f

J Etiquete y agrupe los L. origen
emparejamientOS: %ﬁ’Boquﬂla_de filtro<1>
% ﬁ’ (-) Centrifugador<1=
8 8 (-) Filtro bronce poroso<1>
[l Relaciones de posicion
A Alinear origen

v [ Centrifugador
~ @ Filtro
@ Concéntrica?
/i Coincidente3
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Ejecucion

Tarea Use los emparejamientos mas apropiados para ensamblar
Estrategia el sub-conjunto del filtro:
Ejecucion

Modelos /' Inserte la boquilla como / Inserte el disco y afiada dos emparejamientos:

E blaj i i

E::;:é:]e primera pieza « Encaje el cilindr del disco
Conclus | i en el agujero cilindrico

onclusiones ! Inserte el centrifugador del fitro (affordance)
Evaluacion

! Inserte el filtro

, v Enrase ambas bases

fijacion en la boca
inferior del filtro

V' Etiquete y agrupe 10S 1., origen

emparejamientos: & @ Boquilla de filtro<1>
@ #F () Centrifugador<1s

»
/ »
CO|Oque el v {8 98 (-) Filtro bronce poroso<1>
v @& @ (-) Disco fijacion deflector<1>
deﬂeCtor en h @@ Relaciones de posicion
4 A, Alinear origen
pOSICIOﬂ » E5 Centrifugador
v [ Filtro
+ [ Disco

@ Concéntrica3
A Coincidented

' Sujete el deflector
anadiendo el tornillo
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Ejecucion

Tarea

Estrategia

Ejecucion
Modelos

Ensamblaje

Explosion
Conclusiones

Evaluacion
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Use los emparejamientos mas apropiados para ensamblar

el sub-conjunto del filtro:

! Inserte la boquilla como
primera pieza

/" Inserte el centrifugador
/" Inserte el filtro
/ Inserte el disco de

fijacion en la boca
inferior del filtro

! Coloque el
deflector en
posicion

! Sujete el deflector
afadiendo el tornillo

/ Inserte el deflector y afiada dos emparejamientos:

V' Empareje el agujero del
deflector con el agujero
roscado del disco

iEn realidad, deberia ser
el tornillo quien colocase
al deflector concéntrico
con el disco!

/" Suba el deflector hasta que su ﬂ'*

cara superior haga tope con la
base del disco (affordance)

L., Origen
r & @ Boquilla de filtro<1>
» @& @ () Centrifugador<1s>
v & @ (-) Filtro bronce poroso<1>
v @& @ (-) Disco fijacion deflector<1>
r & #@ (-) Deflector<1>

@@ Relaciones de posicion

/ Etiquete y agrupe los
emparejamientos:

A Alinear origen
v+ [ Centrifugador
+ (3 Filtro
+ (3 Disco
+ [ Deflector
©) Concéntricad
A Coincidente5

Ejercicio 2.5.4 / 38




Ejecucion

Tarea Use los emparejamientos mas apropiados para ensamblar
Esirategi el sub-conjunto del filtro:
Ejecucion ¢ . ~ S
odelos / Inserte la boquiIIa COMo Inserte el tornillo y afiada dos emparejamientos:
Ensamblje primera pieza ! Empareje la rosca del
Explosion | tornillo con la rosca del
Conclusiones / Inserte el centrifugador disco (affordance)
Evaluacion

/ Inserte el filtro
/' Suba el tornillo hasta que

su cabeza haga tope con
la base inferior del

! Inserte el disco de deflector (affordance)
T'JaCI_On en la_' boca J Etiquete y agrupe los L. Origen
inferior del filtro emparejamientos: » & @ Boaquilla de filtro<1>
» @ @ (-) Centrifugador<1=
r GEr Filtrzn brgnce poroso<1=
_ » @ @ (-) Disco fijacion deflector<1=
COloque e| v @ @ () Deflector<1> _
» B # (-) hex bolt gradeab_din<1>
deﬂector en i ﬁlaciones de posicion
. ey Alinear origen
pOSIClon » B3 Centrifugagor
» [3 Filtro
» [ Disco
! Sujete el deflector e
afiadiendo el tornillo 9 Concentea?
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Ejecucion

Tarea
Estrategia
Ejecucion
Modelos
Ensamblaje
Explosion
Conclusiones

Evaluacion

Use los emparejamientos mas apropiados para ensamblar

el conjunto completo:

/" Inicie el ensamblaje
final encajando la tapa
y el filtro

/ Ahora encaje el
vaso en la tapa

~ Afiada un tornillo y su
correspondiente tuerca

/" Afada el resto de
tornillos y tuercas
mediante un patron

© 2021 P. Company C. Gonzélez

{ Inserte la tapa

+/ Alinee el origen del la tapa con el del ensamblaje

\ Inserte el sub-conjunto filtro y afiada dos emparejamientos:

v Empareje las roscas de la tapa y el casquillo (affordance)

v Haga contacto del
escalon del casquillo
sobre la boca de la
rosca de la tapa
(affrodance)

I_, Origen
V' Etiquete y agrupe los  » @ @ Tapa<i»
emparejamientos: COIpRT
7 @@ Relaciones de posicion
A\ Alinear origen tapa
~ [ Filtro
@ Concéntrical
A Coincidente?
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Ejecucion

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Modelos

Ensamblaje
Explosion
Conclusiones

Evaluacion
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Use los emparejamientos mas apropiados para ensamblar

el conjunto completo:

/" Inicie el ensamblaje
final encajando la tapa
y el filtro

/" Ahora encaje el
vaso en la tapa

" Afiada un tornillo y su
correspondiente tuerca

/" Afada el resto de
tornillos y tuercas
mediante un patron

/ Inserte el sub-conjunto vaso y afiada tres emparejamientos:

' Apoye la boca superior del
vaso en la base de la tapa

/' Haga coaxiales un agujero de
la tapa y su correspondiente
agujero del vaso (o la carcasa)

V" Haga coaxiales un aguijero de la
tapa y su correspondiente
agujero de la carcasa (o el vaso)

L, Origen
v @& @ (-) Tapa<l>
v &8 () Filtro<1>
» @ () Vaso<ls

< @@ Relaciones de posicion

\ Etiquete y agrupe los
emparejamientos:

/\ Alinear origen tapa
» [ Filtro
~ [3 Vaso
/ﬂ Coincidente3
© Concéntrica2
@ Concéntrica3

=
/

Ejercicio 2.5.4 | 41



Ejecucion

Tarea
Estrategia
Ejecucion
Modelos
Ensamblaje
Explosion
Conclusiones

Evaluacion
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Use los emparejamientos mas apropiados para ensamblar

el conjunto completo:

" Inicie el ensamblaje
final encajando la tapa
y el filtro

/ Ahora encaije el
vaso en la tapa

V" Afiada un tornillo y su
correspondiente tuerca

/" Afada el resto de
tornillos y tuercas
mediante un patron

" Empareje la cafia del tornillo y
un agujero del vaso (o la
carcasa (affordance)

/' Haga contacto de la cabeza
del tornillo sobre la cara
superior del vaso (affrodance)

Klnserte un tornillo y afiada dos emparejamientos: \

I?

/ Etiquete y agrupe los emparejamientos i = /

/" Empareje la rosca del tornillo y
la de la tuerca (affordance)

JHaga contacto de la tuerca
sobre la cara inferior de la
pestafia de la carcasa
(affrodance)

ﬁlnserte una tuexrca y afiada dos emparejamientos: \

—1

v Etiquete y agrupe los emparejamientos i = /
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Ejecucion

Tarea
Estrategia
Ejecucion
Modelos
Ensamblaje
Explosion
Conclusiones

Evaluacion
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Use los emparejamientos mas apropiados para ensamblar
el conjunto completo:

! Inicie € ensamblaje Aplique un patron circular para ensamblar los otros cinco tornillos
final encajando la tapa & Matrz circular ®
. v X
y el filtro
Parametros A
|Ar|'sta<1>@Tapa de presion-1 |
[ 3s0.00° =
# |6 =
| , [] separacién igual
\‘J Ahora encaje el Componentes para crear matriz ~
VaSO en |a tapa % socket head thin cap screw_din<1:
Aplique otro patrén circular para ensamblar las otras cinco tuercas
/ ~ . g Matriz circular @
" Anada un tornillo y su oo
correspondiente tuerca — .
|Ar|'sta<1>@Tapa de presion-1 |
[EI =
. # o =
\/ Anada el resto de [/] separacién igual
torni”os y tuercas Componenbes para crear matriz ~

% hex thin nut chamfered gradeab_d

mediante patrones
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Ejecucion

Tarea
Estrategia
Ejecucion
Modelos
Ensamblaje
Explosion
Conclusiones

Evaluacion

Compruebe que el resultado final
esta bien montado y etiquetado

ﬁﬂanto el ensamblaje como los sub-ensamblajes! }

& @ Filtro de aire

[] Alzado
(1] Planta
[1] Vista lateral
L, Origen El arbol de ensamblaje
v & @ Tapa de presion<1= muestra el orden de montaje

» 8 () Filtro<1>

» &8 B Vaso<1>

> “? " () socket head thin cap screw_din<1=>

* ‘? ¥ (-) hex thin nut chamfered gradeab_din<1:=

- [} Relaciones de posicion Los emparejamientos estan
A, Alinear origen tapa (Tapa de presion<1:,Origen) etiquetados y agrupados
~ [ Filtro

@ Concentrical (Tapa de presion<1= Filtro<1=)
/ﬂ Coincidente?2 (Tapa de presidn<1:=Filtro<1=)
~ [ Vaso
/ﬂ Coincidente3 (Tapa de presidon<1xVaso<1=)
@ Concéntrica2 (Tapa de presion<1=Vaso<1=)
@ Concentrica3 (Tapa de presion<1>Vaso<1>)
~ [ Tomillo
@ Concéntricad4 (Tapa de presion<1:= socket head thin cap screw_din<1=)
/’Q Coincidented (Tapa de presion<1=,socket head thin cap screw_din<1=)
+ 3 Tuerca
@ Concéntrica5 (socket head thin cap screw_din<1: hex thin nut chamfered gradeab_din<1=)
/ﬂ Coincidenteb (Vaso< 1= hex thin nut chamfered gradeab_din<1=)
4 Eﬁ‘-l Matriz de tornillos
' Eﬁl Matriz de tuercas
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Ejecucion

Tarea
Estrategia
Ejecucion
Modelos
Ensamblaje
Explosion
Conclusiones

Evaluacion

Utilice el comando Mover componente para comprobar que
el ensamblaje ha quedado bien restringido

2

Mover componente

-

Por ejemplo, el giro de las piezas
de revolucion no tiene porqué
haber quedado restringido

Recuerde que los . = 2\

sub-ensamblajes
deben reSO|Verse Cambia la configuracion de las
como FIeXIbIeS opcienes de SOLIDWORKS.

Opcdiones

Solucionar como

() Rigido

(®) Flexible j
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Ejecucion

Tarea
Estrategia
Ejecucion
Modelos
Ensamblaje
Explosion
Conclusiones

Evaluacion
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Utilice el comando Ver relaciones de posicion para
comprobar que no hay “cadenas” de relaciones innecesarias

{y ? Filtro de aire
' ;"m"a' Al mostrar las piezas relacionadas
, Cens:re; de dices con la pieza seleccionada, no deben
uaderno de dizeno . .
> FrrETares aparecen piezas que no necesitan
(1 Alzado estar vinculadas a ella
[I__] Planta
[:ﬂ Vista lateral
Origen 7N
4 %?Tapa @d(ﬁ\@ 10 F
' @ Sl ﬁ) @ . @ Ver relaciones de posicién i
v | FF Vaso<T> (Predeterminado<Estado d
4 ? ? (-) socket head thin cap screw_din<”
4 ? ? (-) hex thin nut chamfered gradeab_
4 @@ Relaciones de posicign

4 @ Matriz de tornillos y tuercas
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Ejecucion

s Comience el proceso de explosion por los subensamblajes:
Estrategia
Ejecucion v Explote el subensamblaje del cuerpo de purga con junta:

Modelos

Ensamblaje /- El cuerpo de purga permanece en su posicion

Explosion

Conclusiones

Evaluacion
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/ Lajunta se desplaza en
direccién vertical hacia abajo

/" Abra el subensamblaje

i
. &
J Seleccione el comando Vista explosionada

Vista explosionada | . |

Desactive la opcion de Espaciar
componentes automaticamente al arrastrar

J Seleccione la junta en el
arbol del ensamblaje

/ Arrastre la junta hacia abajo,
utilizando el manipulador Y

@ E R[&[€@]

Configuraciones

¥ Contraiga la explosion

< @ Cuerpo con junta Configuracione:
* T2 + Predeterminado [ Cuerpo i

1 Cierre el subensamblaje " & Vistabepl

Contraer
.ﬂ Paso d¢

Contraer animacion
< Eliminar
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Ejecucion

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Modelos

Ensamblaje
Explosion
Conclusiones

Evaluacion
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! Explote el subensamblaje del vaso:

/ Abra el subensamblaje e

Vista explosionada

/- Aplique el comando Vista explosionada

/ El vaso de policarbonato
permanece en su posicion

v Desplace primero el
tapdn de purga en
vertical y hacia abajo

v Desplace el muelle, en .

vertical y hacia abajo N
v Desplace el cuerpo ﬁ iy ﬁ
con.Junta. en vertical y 5 A 8
hacia arriba L = & =
V" Seleccione el cuerpo con junta y pulse la opcion _ _ —
de Reutilizar explosion de subensamblaje, para | *5ia “PPOT % 1y °
afadir su explosion a la del vaso “j* 9
tipo de paso v
/" Desplace la carcasa de aluminio en vertical y hacia abajo o e o
1] Paso de explosion3
., . .ﬂPascsdeCuerpécumunta"l@V 1
’ Acepte la explosion y guarde en subensamblaje St
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Ejecucion

Tarea 7 Explote el subensamblaje del filtro: &7
Estrategia /- Abra el subensamblaje, y aplique el comando Vista explosionada  Vista explosionada
eeneer v La boquilla permanece en su posicidn

Modelos

Ensamblaje ¢+ Elresto de piezas se

Explosién desplazan hacia
Conclusiones abajo, en orden
Evaluacion inverso al de montaje:

v El tornillo

v El deflector

" El disco de fijacion
/ Elfiltro de bronce

/ El centrifugador

~

Deje hueco al mover cada una, para que quepan las siguientes }

¢ ., &' Explosionar @
Acepte la explosion 7l x = STEEo]e]
ipo de paso % Configuraciones
Pasos de explosién ~ < @ Filtro Configuraciones (Predeterminado)

T Paso de explosiént ~ T « Predeterminado [ Filtro ]

¢ Contraiga la explosion y e —
. =] Paso de explasiond Contraer animacion
guarde el subensamblaje ] o de cplsins | X
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Ejecucion

S La secuencia de explosion del ensamblaje principal es la

Estrategia
Ejecucion
Modelos

Ensamblaje

Explosion
Conclusiones

Evaluacion

© 2021 P. Company C. Gonzélez

La tapa de presion

permanece en su posicion

Las tuercas se
mueven hacia abajo

\
\
\
\

Inversa a la de montaje:

N

B S
' Puede hacerse una |

seleccion multiple
para moverlas todas
. al mismo tiempo

Los tornillos se
mueven hacia arriba

///
/
/

@ B¢ &
@5’ Explosionar

v X

Explosionar tipo de paso

Pasos de explosién

Configuracién

// 1l

' Se pueden explosionar por
separado de las tuercas,
porque se han creado en dos

 patrones separados
N

@B E[e &

Q‘P Explosionar
v x B
Explosionar tipo de paso

Pasos de explosién

,ﬂ Paso de explosiéni

Configuracién

~

= @ Filtro de aire
[ Alzado
[ Planta
[ vista ateral
1—- Crigen
» @ Tapa de presion<i>
» & (HFilroct >
8 vaso<1>
k @ (-) socket head thin cap screw_din<1>
k |@ {-) hex thin nut chamfered gradeab_din<1>
4 @@ Relaciones de posicion
» R Matriz de tornillos
- {8 Matriz de tuercas
k '1:3 (-) hex thin nut chamfered gradeab_din<2>
4

L]
’:| »
»

= @ Filtro de aire
[ Alzado
[ Planta
[ vista lateral
L QOrigen
v @ () Tapa de presion<1>
» &8 ()Filtroet>
» @8 (- vaso<1>
L @ (-) socket head thin cap screw_din<1>
4 @ {-) hex thin nut chamfered gradeab_din<1>
L ['ﬂ@ Relaciones de posicion
~ €8 Matriz de tornillos
4 @ {-) socket head thin cap screw_din<2>
Q? (-} socket head thin cap screw_din<3>
4

hex thin nut chamfered gradeab_din<3>

(=)
@ (-3 hex thin nut chamfered gradeab_din<4 >
@ (-) hex thin nut chamfered gradeab_din<5>
@ (-3 hex thin nut chamfered gradeab din<b>

3(-) socket head thin cap screw_din<4»

@ {-) sacket head thin cap screw_din<5>

@ (-1 socket head thin cap screw din<g>

;| v €8 Matriz de tuercas

Ejercicio 2.5.4 / 50



Ejecucion

Tarea " Mueva el subconjunto del vaso hacia abajo, y replique su explosion:

Estrategia ' . ) '

Eiecucid | Seleccione el subconjunto en el arbol del ensamblaje

jecucion
Modelos 5
Ensamblaje \/ Use el manipL”ador @' Explosionar @
Explosién para mover el vaso v

Conclusiones haCia abajo lE:t:plc:s‘i;:nart:lipa”de paso :

Evaluacion £ Paso de explosioni

.ﬂ Paso de explosion2
.ﬂ Paso de explosidn3

'] Pasos de Vaso-1@Filtro de aire1
| Vuelva a
seleccionar el
subconjunto
Configuracién v
Opciones A
Aplicar Listo
| Pulse la opcién de [yEspacir componenes atomaticament
Reutilizar explosion +
de subensamblaje, [ e
para afadir su
explosion a la del filtro et
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Ejecucion

Tarea / Mueva el subconjunto del filtro hacia abajo, y replique su explosion:
Estrategia ' . ) .
Eiecucid /- Seleccione el subconjunto en el arbol del ensamblaje
jecucion

Modelos

Ensamblaje /- Use el manipulador  pasos de explosion

Explosién para mover el vaso o vese e o

Paso de explosian2
Conclusiones hacia abajo 1] Paso de explosisns
lﬂ Pasos de Vaso-1@Filtro de airel

Evaluacion .ﬂ Paso de explosiond

" Vuelva a seleccionar el subconjunto

/7 Pulse la opcion de Reutilizar explosion de
subensamblaje, para afiadir su explosion
a la del filtro

Pasos de explosion

lﬂ Paso de explosian
.ﬂ Paso de explosion2
.ﬂ Paso de explosién3
lﬂ Pasos de Vaso-1@Filtro de airel
.ﬂ Paso de explosiond
.ﬂ Pasos de Filtro-1@Filtro de airel

=
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Ejecucion

_— El resultado final incluye cuatro ensamblajes en explosion, de

Estrategia forma que las explosiones de los subensamblajes se integran en la
Ejecucion de sus ensamblajes principales

Modelos

- N\
N p N [ [@E R (& [€] ‘

([[elE] r [e]@] \ S[BR[&[®]

Configuraciones Configuraciones

Ensamblaje ,

Configuraciones

Configuraciones

hd @ Filtro Configuraciones (Predeterminado)

Explos")n i : s : ~ @ Vaso Configuraciones ~ @ Filtro de aire Configuraciones ~ T2 + Predeterminado [ Filtro ]
~ € Cuerpo con junta Configuraciones (Predeter + T + Predeterminado [ Vaso | oy
i < T’ + Predeterminado [ Filtro de aire ] ~ &' Vistakxpll
. = T2 + Predeterminado [ Cuerpo con junta ] - @ VistaExpl1 @ P
Conclusiones Py » v @ Vistabxpl1 2] Paso de explosion1
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Conclusiones

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones
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1 Antes de ensamblar hay que identificar la funcién de las piezas
y asignarles nombres apropiados

2 Antes de ensamblar hay que identificar sub-conjuntos
funcionales y/o de montaje

3 Durante el proceso de ensamblaje hay que usar las
caracteristicas de ensamblaje (si existen)

Las “affordances”

ESi no hay affordances, hay que usar datums... }

...0 hay que definir asas y usarlas

Las asas son construcciones geométricas
auxiliares que ayudan a emparejar piezas

b La explosion debe definirse en orden inverso al de montaje

O La explosion de cada subconjunto puede replicarse
en el conjunto principal

Ejercicio 2.5.4 | 54



